

Быстрее завершить хлебоуборку, по-большевистски выполнить хлебопоставки!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

63 (258) • 22 сентября 1938 года • Четверг •

Дело чести всей колхозной массы района

Темпы уборки и хлебосдачи в районе остаются все еще недопустимо медленными. На 20 сентября плач хлебопоставок в районе выполнен только на 30.7 проц.

Очень многие колхозы свои обязательства перед социалистическим государством по хлебопоставкам выполняют настолько плохо, что район из-за них держит на себе позорное пятно отставания.

Кулацкие недобитки и другие враги народа и их пособники всячески тормозят, вредят и срывают хлебопоставки из-за этого также позорно плохо идет и уборка.

Колхозы получили от социалистического государства для обработки колхозных полей и уборки прекрасного колхозного урожая великолепные машины.

На уборке полей нынче в районе работает 78 комбайнов. Достаточно одной этой цифры, чтобы еще раз убедиться в том, как велика забота нашей партии и правительства об укреплении колхозного строя и как сильно оснащены колхозные поля великолепными машинами.

Дело чести и первейшая обязанность всей колхозной массы района ответить на эту заботу стахановской работой на уборке и хлебосдаче, повысить революционную бдительность и беспощадно выкорчевывать остатки врагов народа, — они на уборке и хлебосдаче высывают из змеиных нор свою голову, вредят и срывают уборку и хлебосдачу.

Разоблаченная в колхозе "Веселая жизнь" контрреволюционная кулацкая вредительская группа является доказательством того, что клас-

Затяжка хлебоуборки — преступление

Колхоз "Красное знамя" в хлебоуборке и хлебосдаче позорно отстал. В последние дни темпы работ несмотря на благоприятную погоду не поднялись. На 19-ое сентября из посева 353 га убрано лишь 204 га.

Особенно плохо работает 2 бригада. Бригадир этой бригады **Кухрев** ежедневно ходит почивать домой. На работу приходит поздно. В бригаде работает одна женщина и то на ней женец **Язинов И.** при норме 4 га убирает толь-

ко по 2 га. Машина часто ломается.

План хлебосдачи сорван. Из 791 цент. сдано 107 цент. — выполнен на 13,5 проц.

Пора покончить спозорным отставанием, каждый день затяжки уборки ведет к большим потерям. Необходимо организовать уборочные работы и хлебосдачу при любых условиях погоды. В ближайшие дни закончить уборку урожая, полностью выполнить хлебосдачу к 1-му октября.

М. Конаныхин.

Соревнование комбайнеров

Передовой комбайнер В.-Чебулинской МТС тов. Денисов на 20 сентября убрал 306 га. Выгрузка зерна производится на ходу. В последние дни он убирает по 19—22 га. Тов. Денисов обязуется убрать по 25 га.

Тов. Дергачева, соревнующаяся с тов. Денисовым, убрала 292 га.

Тов. Хижников убрал 268 га, тов. Колесников — 253 га. Все эти товарищи в последние дни убирают по 18—20 га.

◆ ◆ ◆

Комбайнер Юга т. Геллерб, работающий в колхозе "Ударная", убрал 264 га, т. Пересыпкин — 180 га, Блец Степан — 170 га, Карлов Н. — 132 га.

Кирпиченко.

Комбайнер т. Репин Н. В., работающий в колхозе "Большевик", убирает по 18-19 га в день. Качество работы хорошее.

Тов. Репин взял обязательство убирать по 25 га в день и вызвал на соревнование комбайнеров т. Колесников.

А. Л.

КОМСОМОЛЕЦ — СТАХАНОВЕЦ

Комсомолец Николай Аникин в колхозе им. Ежова на сенокосилке с приводом ежедневно сжигает по 6—7 га. По окончании косовицы хлеба он, работая на возке зерна, норму выполняет на 200 проц. Ночами работает на скирдование хлеба. За 1938 год заработал 320 трудодней.

Тов. Аникин в бригаде проводит читки газет. В сентябре выпустил 5 номеров бригадных стенгазет.

В. Матренин.

ОРГАНИЗОВАТЬ БЕСПРЕБОЙНУЮ СУШКУ ЗЕРНА

В колхозе "Земледелец" сушка зерна организована плохо. На сушилке людей хватает, но зав. сушилкой **Прокорчук** работает плохо и не обеспечивает просушку зерна. Вместо того, чтобы пропускать через сушилку 110 центнеров, он сушит только по 30 цент. в сутки.

Заместитель председателя колхоза **Ситников** является ответственным за обоз, но он вместо беспрерывной отправки хлеба на элеватор, срывает хлебосдачу. Вместо 20 подводов отправляет 13. В обозе — расхлябанность. Возчик **Тюпкин** Алексей 19-го сентября пропьянствовал и задержал подводу на сутки.

Сушилка должна работать круглые сутки беспрерывно и зерно должно беспрерывно отправляться на элеватор.

П.

ЗАКРЫЛСЯ VII-ОЙ ПЛЕНУМ ВЦСПС

15 сентября закрылся VII пленум ВЦСПС. Выполнения решений VII пленума ВЦСПС и о работе советов социального страхования.

Пленум заслушал сообщение начальника Центрально-го Управления Народно-хозяйственного учета при Госплане СССР тов. Саутина о всесоюзной переписи населения 1939 года. По этому вопросу пленум принял решение, обязывающее все центральные комитеты профсоюзов провести среди членов союзов масовую разъяснительную работу о политическом и народно-хозяйственном значении предстоящей всесоюзной переписи.

Пленум обсудил и принял проекты постановлений по докладу тов. Швернина о

изучении членами профсоюзов Краткого курса истории всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Пленум обязал профсоюзы организовать консультации, лекции, доклады, выставки, помогая широким массам трудающихся глубоко изучить этот замечательный научный труд.

С большим подъемом участники пленума приняли приветствие вождю народов товарищу **Сталину**.

(ТАСС).

Молодежь приветствует стalinский учебник

Комсомольское собрание райздрава вместе с несоюзной молодежью 19-го сентября изучило постановление обкома ВКП(б) от 9-го сентября "об изучении Краткого курса истории ВКП(б), одобренного Центральным Комитетом ВКП(б)" и передовую Правды за 9-ое сентября — "Глубоко изучить историю партии Ленина—Сталина".

Молодежь встретила с огромной радостью весть о том, что выходит в свет замечательный учебник, который сде-

лан под руководством учителя и друга советской молодежи, родного **Сталина**.

Выступая на собрании комсомольцы говорили о том, что они будут глубоко изучать славную историю великой партии Ленина—Сталина по замечательному стalinскому учебнику, будут поднимать еще выше политическую бдительность и решительно выкорчевывать остатки врагов народа, воспитывая из себя непоколебимых строителей коммунизма.

Кряжев.

Отстающие колхозы должны решительно подтянуться

В районе есть целый ряд колхозов, которые на уборке и хлебосдаче работают из рук воин плохо. Например, колхоз "Борец труда" план зернопоставок выполнил на 20-ое сентября только на 8,6 процента. Этот колхоз план зернопоставок в прошлом году не выполнил. Эту задолженность в этом году колхоз должен погасить, но он до сих пор не сдал ни одного килограмма.

Так же плохо выполняет свои обязательства перед государством и колхоз им. Стаканова. В прошлом году он подвергался штрафу, однако,

в этом году об этом в колхозе забыли, колхоз на уборке работает также плохо. План хлебопоставок выполнен только на 15 проц. Также плохо рассчитывается с государством и колхоз "Путь к социализму".

К тем колхозам, которые плохо рассчитываются с государством по зернопоставкам, будут приниматься все меры законного воздействия. Отстающие колхозы должны решительно подняться. Поставка зерна государству — нерушимый закон социалистического государства.

Бардонаева.

Строго наказать за порчу хлеба

В колхозе "Трактор" (пред. **Криновцов**) 11 сентября согласно количества намолоченного зерна можно было авансировать колхозников по 1 килограмму зерна на трудодень. Но правление колхоза выдачу хлеба задержало. Сыре зерно, находясь в клубе и на сыром току в 3 бригаде, без подработки проросло, испортилось. Правление колхоза и бригадир 3 бригады к просушиванию зерна своевременно мер не принял. Сейчас этим хлебом авансируют колхозников.

Факты порчи колхозного хлеба нельзя иначе рассматривать, как прямое вредительство, направленное на снижение стоимости трудодня колхозников. Нельзя допускать выдачу колхозникам испорченного хлеба. Колхозники за свой честный труд в колхозе должны получать чистое, доброкачественное зерно.

Виновники порчи колхозного добра должны быть строго наказаны.

И. З. Косяков.

Кандидат на Всесоюзную сельхозвыставку

Пчеловод колхоза „Ясная поляна“ тов. Афанасьев заботится о развитии пчеловодства. В этом году он от 49 пчелосемей получил 30 роев, прирост — на 61 проц. В среднем от каждой пчелосемьи получено по 24 кг. меда и по 920 граммов воска.

Тов. Афанасьев зачислен кандидатом на Всесоюзную сельхозвыставку.

Но правление колхоза пчеловодству уделить надлежащее внимание.

Минин.

ПРАВЛЕНИЕ СРЫВАЕТ ХЛЕБОСДАЧУ

В колхозе „Красный труд“ уборка урожая и выполнение плана хлебопоставок организовано безобразно плохо. Часто срываются молотьба и отгрузка хлеба на элеватор.

Возчики зерна на элеватор т. Волнов М., Корпушев М., Овчинников Е. и Спиридовон работают хорошо. Они взяли обязательство досрочно вывезти зерно на элеватор.

Но очистка и сушка зерна организована плохо, из-за этого тормозится выполнение плана хлебопоставок.

Правление колхоза „Красный труд“ нужно решительно перестроить работу и во время без потерь закончить уборку и досрочно выполнить план хлебопоставок.

Колхозник.

Любители составлять акты

Райком и райисполком постоянно бывают в бригадах, иметь связь с массами, предотвратить вместе с правлением колхоза потерю и порчу хлеба на уборке.

Но этой задачи не понимают некоторые уполномоченные и сводят свою роль к администрированию, подменяя правления колхозов или же являются простыми свидетелями всех творящихся безобразий. Вместо того, чтобы не допустить этих безобразий или быстро изжить их на месте, пишут акты и направляют их в райком ВКП(б) или в райисполком.

К последним прежде всего относится уполномоченная РК ВКП(б) и рика т. Мурашова. Вот ее работа.

А К Т

18-го сентября с. г. мы ниже подписьшиеся уполномоченный РК ВКП(б) Мурашова, председатель Покровского сельсовета Липницкий и инспектор по качеству Каськов составили настоящий акт на потерю и порчу хлеба. Было обнаружено в 3-й бригаде у бригадира Криковцова следующее:

Рожь в количестве 13 га сгорела в скирдах и проросла на 50 проц. Возле тока сложены пшеничные снопы три воза, которые приведены в негодность. На участке овса в 12 га было обжато жаткой для уборки комбайном, но кучи не прибранны, испортились. При уборке пологой ржи комбайном углы и полосы кругом участка не были обжаты, рожь осталась неубранной на пологе, которая также пропашла негодность — на лощади ржи на 20 проц.

Снопы не подобраны, лежат в воде, испортились. Пшеница из под комбайна также сопрела. Все вышеизложенное правительство произведено по вине бригадира Криковцова Л. и председателя колхоза Криковцова В.

Просим прокурора немедленно выехать и расследовать факты вредительства и виновных привлечь к суворой ответственности.

Председатель сельсовета Липницкий. Уполномоченный РК ВКП(б) Мурашова. Инспектор по качеству Каськов.

Виновников порчи и потери хлеба безусловно нужно привлечь к ответственности. Но где же были составители акта Мурашева, Липницкий и Каськов в то время, когда хлеб убирали с потерями и гноили его? Они тоже являются виновниками в порче колхозного хлеба.



ФЕДОРОВА Прасковья Михайловна — теляница колхоза „Завет Ленина“, Ново-Покровского сельсовета, Кожевниковского района, за 4 года вырастила без единого падежа 104 теленка. Средне-суточный привес телят за 1937 год — 606 гр. за 1938 год — 620 граммов.

Тов. ФЕДОРОВА утверждена участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

На снимке: тов. ФЕДОРОВА П. М.

Учет запутан

В колхозе „Боец“, Карабаровского сельсовета, никакого учета не ведется. Учет трудодней запутан. Счетовода нет. Председатель правления Чернышев к подысканию счетовода мер не принимает.

Кладовщик Мироненко И. с целью срыва сдачи зерна государству тару, зараженную клещом, во время не дезинфицировал. Много зерна из-за этого с элеватора вернули обратно. График хлебосдачи не выполняется. На 20 сентября колхоз выполнил план хлебопоставки на 52 процента, натураплаты на 48 процентов.

Посев ржи произведен очень редко, по плохо обработанной земле. Правление работы от бригадиров не принимает и не замечает безобразия на уборке и на севе ржи.

Самотек в работе недопустим. Нужно правительству колхоза срочно принять меры к устранению безобразий в колхозе.

Колхозник.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ РАЙПРОКУРОРА

Единоличник Николаевского сельсовета Дуплищев А. Ф. на протяжении ряда лет злостно уклонялся от выполнения обязательных поставок государству и уплаты денежных налогов. За это Дуплищев привлекается к уголовной ответственности. Дело расследование закончено и направлено в народный суд для рассмотрения.

И. о. райпрокурора
В. Селиверов.

Провал генлейновского путча в Чехословакии

В ночь на 13-ое сентября гитлеровские агенты в Чехословакии — генлейновцы организовали в судетской области путч. В 40 пунктах области произошли вооруженные, выступления носившие организованный характер. В ряде городов генлейновцам удалось захватить в свои руки почту и телеграф, перерезать телеграфную и телефонную связь со столицей Чехословакии Прагой, арестовать железнодорожных служащих и пограничную стражу. Одновременно генлейновцы начали погромы против еврейского и чешского населения. На саксонской границе генлейновцы пропустили из Германии около 2-х тысяч отборных охранников и членов „Судето-немецкого легиона“.

Генлейновский путч закончился полным провала, уже к полуночи 13-го сентября во всех пунктах, где имели место выступления генлейновцев, полицией и воинскими частями был восстановлен порядок. В двух городах Швадербахе, Габербирге генлейновские вооруженные банды удерживали в своих руках ряд правительенных учреждений. Оба города были осаждены регулярными частями чехословацкой армии. Коман-

Прибытие Чемберлена в Германию

15 сентября в Германию, для переговоров с Гитлером, прибыл премьер-министр Англии Чемберлен.

Сообщение о поездке Чемберлена к Гитлеру вызывает серьезное беспокойство в общественных кругах Чехословакии, Англии, Франции, Швейцарии. Большинство чехословацких газет предупреждает о возможности нового усиленного нападка со стороны Англии и Франции с целью принудить чехословацкое правительство к капитуляции.

В некоторых английских кругах полагают, что Чемберлен в целях сговора с Гитлером, не остановился перед полным предательством интересов демократических стран.

Газета французской компании „Юманите“ называет по-

дованием частей был предъявлен мятежникам ultimatum о сдаче засевших в Габербирге. 2000 генлейновских штурмовиков продолжали сопротивляться. Тогда противники мятежников были двинуты бронемашины и танки. После короткой, стычки в результате которой убито 14 жандармов и 30 генлейновцев, мятежники вынуждены были сдаться. К вечеру 14-го сентября был ликвидирован очаг генлейновского путча в пограничном городе Швадербахе.

Общее количество жертв путча составляет 65 человек, в том числе 26 чехов и 39 генлейновцев.

Чехословацкое правительство издало распоряжение об аресте главаря мятежников гитлеровского агента Генлейна, как государственного изменника. Генлейн бежал в Германию вместе с ним из ряда округов судетской области бежали руководители местных генлейновских организаций.

Трудящиеся массы Чехословакии требуют от правительства немедленного роспуска генлейновской партии и всех генлейновских организаций.

(ТАСС).

Прибытие Чемберлена в Германию

ездку Чемберлена постыдной. Газета пишет, что поездка Чемберлена не только не служит делу сохранения мира, что она будет способствовать принесению Чехословакии в жертву германским требованиям.

Швейцарская газета „Трайвай“, напоминая о политике Чемберлена в испанском вопросе, пишет: „имеются все основания опасаться, что Чемберлен едет в Германию для того, чтобы выработать план удушения Чехословацкой республики. Одновременно он пытается обмануть мировое общественное мнение. Но чехословацкому народу и всем народам надлежит помешать осуществление маневров Чемберлена.“

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае в северной части провинции Цзянси после 20 дней непрерывных боев японцам удалось прорвать линии китайской обороны, северо-западнее Жуйчана. Прибывшие китайские подкрепления задержали японское наступление.

На фронте реки Янцзы японцы несут большие потери. Только за последние 10 дней японские потери составили около 60 тысяч человек, из них 12 с половиной тысяч убитыми и 39 тысяч ранеными. Свыше шести тысяч японских солдат заболели холерой и другими эпидемическими болезнями и отправлены в Японию.

Встретив на фронте Янцзы упорное сопротивление китайских войск, японцы возобновили наступление в западной части провинции Аньхуэй и в юго-восточной части про-

винции Хэнань. Японцы наступают здесь пятью колоннами, стремясь пробиться к Бэйбин-Ханькоуской железной дороге и широким фронтом повести наступление на Ухань. Наиболее серьезной опасностью для Ухани является наступление японцев вдоль шоссейной дороги Лучжоу Синьян. В этом районе китайское командование сейчас сосредоточило большие подкрепления.

В Южном Китае 13 сентября 32 японских самолета совершили налет на Кантон-Ханькоускую железную дорогу, а также ряд пунктов провинции Гуанси. По сообщению китайской печати многие японские самолеты, бомбардирующие различные пункты Южного Китая, управляемые германскими и итальянскими летчиками.

(ТАСС).

Редактор П. Новожилов.